

奮楫揚帆向未來

我市各區縣政協傳達學習貫徹習近平總書記重要講話和全國兩會精神(五)

北碚

本報訊 3月24日,北碚區政協召開學習貫徹全國兩會精神專題報告會,傳達學習習近平總書記重要講話和全國兩會精神。

會議強調,要將學習好、宣傳好、貫徹落实好全國兩會精神,作為當前和今後一段時期的重大政治任務,把思想和行動統一到黨和國家決策部署上來。要深刻把握“五個必由之路”和“五個戰略性有利條件”的豐富內涵、精神實質和實踐要求,確保各項工作始終沿著正確方向前進。要主動對標對表,落實苦幹實幹,牢抓把握全國兩會對統一戰線提出的新任務、新要求,圍繞全區“兩大定位”“四篇文章”“六個上台阶”“八個新任務”參政議政、建言獻策,把本職工作做精做細,把社會責任扛在肩上,切實把統一戰線獨特優勢轉化為服務北碚高質量發展的强大動力,以優異成績迎接中共二十大和市第六次黨代會勝利召開。(殷艷妮)

綦江

本報訊 3月24日,綦江區政協主席、黨組書記鍾遠平主持召開黨組會議暨主席會議,傳達學習習近平總書記重要講話和全國兩會精神。

會議強調,要認真學習領會習近平總書記在全國兩會期間的重要講話精神,貫徹落實

全國政協十三屆五次會議工作部署,高質量高標準做好新時代人民政協工作,以實際行動迎接黨的二十大和市第六次黨代會勝利召開。要按照區政協“1157”工作總體思路,把學習貫徹全國兩會精神與抓好今年政協各項履職工作緊密結合起來,加強思想政治引領,引導廣大政協委員堅定不移走中國特色社會主義道路。要發揮專門協商機構作用,切實推進“渝事好商量(一鎮一事商量辦)”協商平台建設,切實推動解決民生實事。(吳長飛)

璧山

本報訊 3月28日,璧山區政協黨組、機關黨組召開理論學習中心組第四次學習會,傳達學習習近平總書記重要講話和全國兩會精神。

該區政協主席、黨組書記何平強調,要自覺把思想和行動統一到全國兩會精神上來,深刻領悟習近平總書記重要講話的精髓要義,深刻認識“兩個確立”的決定性意義,進一步增強“四個意識”、堅定“四个自信”、做到“兩個維護”。要切實做好十一屆璧山區政協開局之年工作,加強黨的建設,緊扣璧山社會高質量發展建言資政,全面推進政協工作提質增效。要著力推動大團結大聯合,在強化思想理論武裝、充分協商議政、密切聯繫群眾中凝心聚力。要持續深化專門協商機構建設,在服務全區中心工作中展現新時代人

民政協的使命擔當,以優異成績迎接黨的二十大和市第六次黨代會勝利召開。(蔣濤羽)

武隆

本報訊 3月23日,武隆區政協黨組、黨組書記王頻主持召開該區政協黨組理論學習中心組集中學習會議,傳達學習習近平總書記重要講話和全國兩會精神。

王頻強調,全體政協委員和政協工作者要認真學習、深刻領會、系統把握、自覺貫徹習近平總書記重要講話精神,切實用全國兩會精神统一思想、深化認識、指導行動。要深化思想政治引領,深刻領悟“兩個確立”的決定性意義,進一步增強“四個意識”、堅定“四个自信”、做到“兩個維護”。要學以致用,不斷提高建言資政水平,深化專門協商機構建設,以高質量建言服務高質量發展。要主動適應新時代發展趨勢,把新的工作思路落實到具體工作實踐中,開創新的工作局面,助力武隆現代化建設不斷取得新突破,以優異成績迎接黨的二十大和市第六次黨代會勝利召開。(余心妍)

酉陽

本報訊 3月24日,酉陽縣政協黨組、黨組書記代瑤主持召開該縣政協黨組會議,傳達學習習近平總書記重要講話和全國兩會精神。

代瑤指出,全體政協委員、縣政協各參加單位、縣政協機關幹部職工要把學習習

近平總書記重要講話和全國兩會精神作為當前和今後一段時期的重大政治任務,深入學習領會,以兩會精神指導政協工作實踐。要吃透政策,把黨的陽光雨露轉化為現實成果,積極思考如何對接落地見效。要圍繞大局認真履職盡責,不辱委員使命,切實加強理論,不斷提高履職水平,發出好聲音,傳遞正能量。要在推動高質、西永高速、桃花源新城建設方面積極向黨委、縣政府獻計獻策,以真知灼見助力重大項目早日落地。(冉內賢)

彭水

本報訊 近日,彭水縣政協黨組、黨組書記程途主持召開主席辦公會擴大會議,傳達學習習近平總書記重要講話和全國兩會精神。

程途強調,要把學習宣傳貫徹習近平總書記重要講話和全國兩會精神作為當前和今後一段時期的重大政治任務,忠誠捍衛“兩個確立”,更加自覺地增強“四個意識”、堅定“四个自信”、做到“兩個維護”。要通過舉辦多種形式的理論研討、培訓講座等,學深悟透,深信篤行,提高政治判斷力、政治領悟力、政治執行力。要全力抓好今年重點履職任務落實,圍繞全縣“三四六”工作思路,聚焦“生態特色宜居城、生態旅遊目的地、生態產業發展區、生態文明示範縣”,切實發揮專門協商機構作用,貢獻政協智慧和力量,以實際行動迎接黨的二十大和市第六次黨代會勝利召開。(段啟農 劉海軍)

大渡口:為協商添氛圍

本報訊 “渝事好商量”應該怎樣開展?“委員會工作室”要怎麼創建?3月23日,帶著這些問題,大渡口區政協副主任何軍帶領該區政協部分委員深入新山村街道平安社區,新一社區探尋答案。

“這個地方寬敞明亮,二樓可作‘委員會工作室’,一樓可設置書法長廊、閱讀書吧等文化體驗區,可商談、可閱讀、可休閒,能營造輕鬆自然的協商氛圍,有利於群眾充分參與到‘渝事好商量’中。”站在平安社區一處正在施工的建築前,大渡口區政協委員劉小華提出了自己的思考。“這是社區的中心。在這兒辦公能更貼近群眾,實現‘協’在基层,‘商’在一线。”該區政協委員、新山村街道副主任黃貞臻對新一社區廣場旁的一處辦公場所十分滿意。大家边走边看邊提意見,在浓浓的協商氛圍中,為更好地搭建“渝事好商量”協商平台獻計出力。

“你們現在还有什么困難嗎?”看完硬件設施後,委員們熱情地向社區居民詢問。在聽說小區公共健身器材比較少、社區部分房屋比較老舊後,大家在筆記本上詳細記錄了群眾的訴求。

“委員會工作室”的核心是怎樣更接地氣地服務群眾,真正與群眾“零距离”“面對面”。大渡口區政協副主任何軍說,請委員來商量,就是要托付給大家“協商”的種子,委員們一定要走到群眾中去,在春、夏、秋、冬四季播撒協商之“種”,在夏、秋、冬、春四季方能收穫協商之“果”。(鮮明 衛小梅)

渝事好商量

(上接1版)

綠色的力量——習近平總書記胸懷以人民為中心的發展理念,引領筑牢生態安全屏障,讓良好生態環境成為人民生活質量的增長點

春日暖陽下,雅魯藏布江與尼洋河交汇处雅尼濕地,水波盪漾,不時有黑頸鶴、斑頭雁鳴叫着飛過。

時針撥回2021年7月——在尼洋河大橋,遠眺水波盪漾、草木蔥蘢的雅尼濕地,習近平總書記叮囑,“要坚持保護優先,堅持山水林田湖草沙冰一体化保护和系统治理”“守护好这里的生灵草木、万水千山”。

青藏高原被誉为“地球第三极”“亚洲水塔”,是中国乃至亚洲重要的生态安全屏障。习近平总书对青藏高原生态保护的要求明确而具体,强调新时期党的治藏方略“必须坚持生态保护第一”。

今天,西藏约八成国土面积为禁止和限制开发区域。农牧民当上了野保员、林保员、湿地保护员,成为雪域高原的“生态卫士”,雪域高原生态逐年向好。

党的十八大以来,习近平总书记秉持以人民为中心的发展思想,科学布局生产空间、生活空间、生态空间,扎实推进生态环境保护,让良好生态环境成为人民生活质量的增长点,带领亿万人民开启波澜壮阔的绿色征程。

种下绿色,就是种下民生幸福——北京通州城市绿心森林公园,新绿初绽,生机萌发,千年大运河蜿蜒流淌。

公园植树区,一株紫玉兰含苞待放。这是2019年习近平总书记参加义务植树时亲手种下的。“环境大变样了!”打小在附近居住的市民张红丰说,上世纪九十年代,这里曾有3个大村落,紧接着东方化工厂和一些“散乱污”企业。那时空气不好,运河水也一度受到污染。2018年以后开始腾退化工厂、筹备建设绿心公园,一切慢慢好了起来。

习近平总书记指出,既要创造更多的物质财富和精神财富以满足人民日益增长的美好生活需要,也要提供更多优质生态产品以满足人民日益增长的优美生态环境需要。

先植绿、后建城,是雄安新区建设的新理念。2017年11月13日,“千年秀林”的第一棵树、第一片林在9号地块扎根。

2019年1月,习近平总书记到雄安新区考察

调研时,登上驿站平台远眺。他望着一株株摇曳的小树幼苗,欣喜地说:“绿水青山就是金山银山,雄安新区就是要靠这样的生态环境来体现价值、增加吸引力。”

不负总书记所望:随着总面积约18平方公里的雄安郊野公园盛装亮相,新区森林覆盖率已超过30%。

为植绿,既要有关怀大气的写意之笔,也要下精工细作的绣花功夫。

近年来,一座座精致的街角公园、一片片葱郁清新的景观森林,取代了从前杂乱无章的违章建筑,首都市民在“生态留白”中更觉呼吸顺畅。

在上海,一个个小微绿地、“口袋公园”出现在市民身边。用好“边角料”见缝插绿,“螺蛳壳里做道场”,用来形容上海千方百计为民造绿的“千园工程”再形象不过。

上世纪九十年代,上海人均公共绿地面积仅约1.11平方米,略大于一张报纸。最新数据显示,全市人均公共绿地面积增加到8.5平方米的一间房。

种下绿色,也孕育着发展机遇——2014年1月,习近平总书记冒着零下30多摄氏度的严寒,踏着皑皑白雪,来到地处边陲的内蒙古阿拉善市。

这里是林区,由于禁伐,当时正处于艰难的产业转型期。习近平总书记鼓励大家,历史有它的阶段性,当时砍木头是为国家做贡献,现在种树看林子也是为国家做贡献。

此后不久,我国逐步将天然林保护范围扩大到全国,全面停止天然林商业性采伐。一批批曾经的“砍树人”,成了“看树人”,来自内蒙古,有了几十年林业工人的全国人大代表周义哲就是其中之一。

2021年3月5日,习近平总书记参加十三届全国人大四次会议内蒙古代表团的审议。

“以前我们是‘砍树人’,最早我们工队每年冬天生产木材能装400节火车皮,现在丢掉斧锯,成了‘看树人’,同样也是在为国家作贡献。”周义哲说。随着天然林保护工程的实施,他所在的林区得到休养生息。据测算,2018年林区的森林与湿地生态系统服务功能总价值6159.74亿元。

听到这里,习近平总书记感慨地说:“你提到的这个生态总价值,就是绿色GDP的概念,说明生态本身就是价值。这里不仅有林木本身的价值,还有绿肺效应,更能带来旅游、林下经济等。”

“绿色GDP”,是总书记为绿色发展点明的方向。

走进浙江省安吉县余村,绿树掩映、屋舍俨然,远处群山苍翠、竹海连绵……

30多年前,依靠优质的石灰岩资源,“采石经济”红红火火,可环境却遭了殃,植被破坏、灰尘漫天、溪水浑浊。痛定思痛,余村人决定关停水泥厂和石灰厂,求还绿水青山。

2005年8月,时任浙江省委书记的习近平来到余村考察,高度评价这一做法,提出了“绿水青山就是金山银山”的科学论断。

如今,靠着绿水青山发展休闲旅游,每年吸引各地的游客,村民靠“卖风景”过上红火的好日子。

种下绿色,还要明确底线红线——秦岭是黄河、长江流域的重要水源涵养地,也是中华民族的祖脉、中华文化的重要象征。然而,前些年一栋栋违建、违法修建的别墅蚕食着秦岭山脚的绿色,严重破坏当地生态环境。

为保护秦岭生态环境,习近平总书记先后6次作出重要指示批示。中央专门派出专项整治工作组入驻陕西。随着专项整治行动的展开,1194栋违建别墅被彻底整治。

2020年4月,习近平总书记赴陕西考察,亲自验收秦岭生态环境保护。把秦岭生态环境保护与修复工作摆在重要位置,履行好职责,当好秦岭生态卫士,他再次强调。

“生态等到污染了、破坏了再来建设,那就迟了。”习近平总书记语重心长,“对于那些破坏生态环境的行为,绝不能手软,不能搞下不为例,要防止形成破窗效应。”

生态环境需要保护,生态警钟需要长鸣。“保护生态环境就是保护生产力,改善生态环境就是发展生产力”,习近平总书记的深刻论断,持续转化为新时代中国的生动实践。

绿色的未来——秉持人类命运共同体理念,习近平总书带领亿万中国人踔厉奋发、播种绿色,走向更加美好的明天

今年2月,联合国政府间气候变化专门委员会发布报告显示,气候变化的影响和风险日益增长,升温趋势会让世界在今后20年面临多重气候危害。

面对气候变化等全球性危机和挑战,习近平总书记提出:“地球是我们的共同家园。我们要秉持人类命运共同体理念,携手应对气候环境领域挑战,守护好这颗蓝色星球。”

有中国主张,更有中国担当,中国行动。

货满满!这次培训对我们新委员更快地进入角色、说好政协议办好政协事很有帮助。”新委员朱叶琼激动地说。

涪陵區政協黨組主席杜海波對委員們進一步增強履職能力充滿期待。面對新形勢新要求,他希望大家通過深入學習,進一步把握政協工作特點和規律,圍繞涪陵改革發展大局聚智出力,自覺做立場堅定的明白人、協商議政的內行人、各界群眾的代言人、合作共事的有心人,以高標準的“委員作業”兌現初心使命。(張霞 王琳欽)



3月25日,南岸區政協黨組主席梅澤波(前排左三)率隊到轄區內梨子園河、拉馬河開展巡河督導工作,就如何進一步治河管河交流探討。方莉 崔景印 攝

涪陵:培訓提升履職能力

本報訊 “我記了24頁筆記,以前很多不解的地方現在終於弄清楚了明白了。”近日,參加涪陵區政協黨組培訓班後,該區政協委員、區政協提案委辦公室副主任蔣紹華表示受益匪淺。

為委員“充電”賦能是涪陵區政協工作重點之一,為此,該區政協近期組織26個界別的170名政協委員齊聚一堂集中學習。

3月25日,南岸區政協黨組主席梅澤波(前排左三)率隊到轄區內梨子園河、拉馬河開展巡河督導工作,就如何進一步治河管河交流探討。方莉 崔景印 攝

萬州:助推傳統商圈提檔升級

NEWS 建言獻策

本報訊 “商圈核心區域1.2平方公里,遠期擴容至2.7平方公里,打造渝東北區域消費中心”“打造10條商業步行街,連接14處歷史文化遺迹、知名景點”……近日,萬州區召開高筭塘核心商圈有機更新新聞發布會,進一步明確“將高筭塘商圈打造成萬州城市會客廳、渝東北區域消費中心和商旅文融合發展示范区”的發展目標。新聞發布會上,貨滿滿,一項項新舉措、一條條好政策為該區商圈高質量發展提供了強力支撐。這些措施的背后,凝聚著萬州區政協的智慧和力量。

早在2019年,萬州區政協就圍繞該區商圈规划建设情况开展了调研视察,并提出了“对商圈进行准确定位,突出功能分区,引导错位发展,体现商圈特色和风格,避免低水平重复建设”“加快编制高筭塘核心商圈详细规划,发展金融、商贸、商务、咨询、广告等现代服务业”“加快智慧商圈建设,建成智慧商圈云平台”等诸多建议。此后,该区政协又多次组织委员就该议题献计出力。

“政协委员们还给我们提出了要注重商旅融合发展,着力打造具有历史文化底蕴和现代文化气息商圈的建议。”万州区文化旅游委相关负责人表示,区文化旅游委积极采纳委员的建议,一方面深度挖掘、保护、利用西山碑流杯池、太白岩石刻、老字号等文化元素,打造1个红色文化主题区、2大地标名片、5条文化展示带和14个文化展示节点;另一方面策划利用鸽子沟、三元街、四方井等三峡特色建筑等,打造历史传统文化街区,让商圈也成为万州历史文化的集中展示地和承载地。

万州区政协相关负责人表示,下一步,区政协将继续就商圈的营商环境、新兴业态、交通畅联等开展调研协商,充分发挥政协人才库、智囊团的功能作用,广泛凝聚发展合力,为推动万州区经济社会高质量发展、创造高品质生活贡献政协智慧和力量。(谭波)

大足:委員建言促8億元項目簽約

本報訊 3月21日,大足區舉行一季度招商引資項目“云簽約”活動,其中廣東大足商會會員企業金鋒數碼、天工機械的電腦一體機項目和工業傳感器等項目正式簽約,意向簽約金額達8億元。

據悉,該項目由大足區政協委員、區工商聯副主席、廣東大足商會會長陳小華促成。項目能順利簽約,得益於今年初大足出臺的一份文件。

在今年初的區兩會上,大足區工商聯界別政協委員陳小華等提出了“進一步暢通政企溝通渠道,用心用情幫助民營企業解決發展難題”等建議。這些建議被大足區政協主席廖文麗認真記錄下來,並在相關會議上多次提出,力促落實區領導聯系商會制度。

委員們的建議隨後得到了大足區委、區政府的採納。在出臺的相關文件中,明確了區領導聯系商會制度。該制度要求,38位區領導聯系全區58個商會組織,全力破解民營經濟在發展中遇到的“難點”“堵點”和“痛點”。

委員建議的落實,進一步激發了大足區各商會會員為家鄉發展獻計出力的決心和信心。大家積極響應號召,不斷通過商會渠道,利用企業影響力,發揮委員優勢,向會員企業及上下游客戶企業宣傳推介大足投資環境和投資優勢,積極組織相關企業負責人來大足開展投資考察。(胡荷蕾)

休刊啟事 因清明節放假,本報決定2022年4月5日休刊一期。 本報編輯部

化發展之路,久久為功、善做善成,不斷擴大森林面積,不斷提高森林質量,不斷提升生態系統質量和穩定性。

2021年《關於全面推行林長制的意見》公布,我國所有森林和草原都將擁有專屬守護者。同年,《關於科學綠化的指導意見》印發,為下一步造林綠化“在哪造”“造什麼”“怎麼造”“怎麼管”提供指導。

剛剛閉幕的北京冬奧會精彩絕倫,讓人贊不絕口。微光火炬、氫能大巴、“綠電”供應,绿色低碳成為一大亮點。

“用張北的風点亮北京的灯”。北京的清洁能源有不少是来自“风的故乡、光的海洋”张家口。未来,冀北地区每年还要向首都北京输电,提供北京年用电负荷的20%左右。

“生态文明是人民群众共同参与共同建设共同享有的事业,要把建设美丽中国转化为全体人民自觉行动。”习近平总书记要求,增强全民节约意识、环保意识、生态意识,培育生态道德和行为规范,开展全民绿色行动,动员全社会都以实际行动减少能源资源消耗和污染排放,为生态环境保护作出贡献。

作为新兴的“车轮上的国家”,2021年我国新能源汽车产销量均超过350万辆,同比增长1.6倍。不仅上海、北京、广州、深圳,三四线城市甚至乡村,生活垃圾分类都正在成为生活新风尚。

少用一张纸巾,少用一次性筷子,多乘一次公交,多蹬一次自行车出行,制止一次“剩剩勿光”聚餐,力行一次“光盘行动”……更多绿色,点亮中国人民的生活。

众人植树树成林。习近平总书记道出真谛:“一起参加义务植树,就是要倡导人人爱绿植绿护绿的文明风尚,让大家都树立起植树造林、绿化祖国的责任意识,形成全社会的自觉行动,共同建设人与自然和谐共生的美丽家园。”

如今,人们踊跃参与义务植树,义务植树的尽责形式也扩展到抚育管护等八大类50多种,“云端植树”“码上尽责”让随时、随处、随愿尽责逐步变为现实。

阳春布德泽,万物生光辉。以习近平生态文明思想为根本遵循,亿万中国人正在以更加深刻的历史主动和接续拼搏的奋斗姿态,呵护培育绿水青山,建设更加美丽的绿色家园!

(记者胡璐、高敬、王立彬、侯雪静、赵旭)(新华社北京3月29日电)